



మాటా మంత్రీ

- సాయి పద్మ



21

ఏక కుడి జిదా నామ్ మోహబ్బత్

ఈ మధ్య వచ్చిన “ ఉద్దా పంజాబ్ “ అనే సినిమాలో, ఏక కుడి జిదా నామ్ మోహబ్బత్ .. అని వొక పాట ఉంది. అంటే, ప్రేమ’ అనే పేరు గల పిల్ల ఉండేది, ఎక్కడో మాయమైంది అని వస్తుంది పల్లవి. విన్న అన్ని పాటల్లోకీ, ఎందుకో ఆ పాట అలా హత్తుకుపోయింది. కష్టపడి, పంజాబీ అర్దాలూ లిరిక్స్ వెతుక్కోవలసి వచ్చినా!

ఎందుకంటే, మనం కోల్పోతున్న ప్రేమనీ, విలువల్నీ, ముఖ్యంగా అమాయకత్వాన్నీ వొక అమ్మాయి రూపంలో డిప్లిక్ట్ చేసి, మాయమైన ఆ అమ్మాయి కోసం బాధపడటం హత్తుకుంది మనసుకి. ఎన్ని కోల్పోతున్నాం మనం? ఎదుగుదల లేదా డెవలప్మెంట్ అనే పదాల్లో, ప్రేమల్లో బిగుసుకుపోయి. లేదా వాదాల్లో వర్గాల్లో వొదిలిపోయి ?

ఈ నెల అంతా ఒలింపిక్స్ ఫీవర్ లో గడిపాం అందరం. బాడ్మింటన్ లో సిల్వర్ మెడల్ గిలిచిన సింధు, కోర్ట్ లో చూపించిన మెచ్చూరిటీ కీ, స్వర్ణం కోసం ఆమె పట్టుదలకీ, కోచ్ పట్ల ఆమె చూపించిన గౌరవానికీ, ఆమె క్రమశిక్షణకీ, సాధించిన విజయాలకీ ముగ్గులు కానివారు లేరు అంటే, అతిశయోక్తి లేదు. అలాగే ఇరవై రెండేళ్ళ జిమ్నాస్ట్ దీపా కర్మాకర్ కూడా! ఆమె పుట్టినరోజు సెలెబ్రేట్ చేసుకోకుండా, ప్రాణాలకు తెగించిన చందాన ఆమె చేసిన విన్యాసాలు , ఆ పట్టుదలకీ, ఆమె భారతీయురాలు అయినందుకు భలే గర్వంగా అనిపించింది.

అలాగే సింధు, ఆమె గెలిచిన తర్వాత , ఇండియా జెండా అలా పై పై కి వెళ్తూ ఉంటే, కన్నీళ్లు వచ్చాయి ఆనందంతో. ఇన్నేళ్ళకి మొదటిసారి వోకమ్మాయి అక్కడిదాకా రీచ్ అయింది అంటే, వెనుక ఆమె కష్టం, కోచ్ ల కష్టం, తల్లితండ్రుల త్యాగం ఎన్ని ఉంటాయి ? ఏదన్నా మొదటగా సాధించటం ఎంత కష్టం ?

వోకపక్క ఈ విజయాల పట్ల మనసు ఇంత ఆహ్లాదంగా మారిపోతే, అదే సమయంలో సింధు కులం ఏంటి, మతం ఏంటి అన్నది అంత చర్చకీ, గూగుల్ సెర్చ్ కీ గురి అయింది అంటే, మంచి భోజనంలో విషం కలిపిన ఫీలింగ్ వచ్చింది. ఏంటి ఇంత వేలం వెర్రి? ఆ అమ్మాయి ఏ కులం అయితే మనకేంటి? ఏ మతం అయితే మనకేంటి ? వొక దేశానికి ప్రాతినిధ్యం వహించడానికి అడ్డురాని కులం , గెలిచాక స్వంతం చేసుకోవటానికి , స్వంతంగా ఫీల్ అవటానికి వచ్చిందా ?

అలా ఆలోచిస్తుంటే , మా బాబాయి అన్నారు, ” మొన్నో ఐ ఏ ఎస్ ఆఫీసర్ రీసెంట్ గా సెలక్ట్ అయినవాడు, నాకు కొంచెం తెలుసు , అతను నన్ను చూడగానే, నాకు పాద నమస్కారం చేసాడు. చేయటం అతని సంస్కారం, వయసులో పెద్దవాణ్ణి, ఎకడమీషియన్ ని అని, అతను

నాకిచ్చిన మర్యాద. అతను అలా వొక ఫంక్షన్ లో నాకు నమస్కారం చేయగానే , నా విలువ పెరిగిపోయింది. మా కులం వాళ్ళు , బోల్డు మంది ఫోన్లు, ఆ అబ్బాయి మీకంత విలువ ఇచ్చాడంటే, మీరు చెప్పే వింటాడేమో.. మా అమ్మాయి ఉంది , పెళ్ళికి. కట్నం కూడా అతని రేంజ్ కి తగ్గట్లుగానే ఇస్తాం అంటూ.! నాకెంతో, విచిత్రంగా అనిపించింది, సక్సెస్ ని కొనుక్కొనే విధానం. కులంతో దాన్ని ఓన్ చేసుకొనే పద్ధతి!” - అన్నారు

ఎంత బాధాకరం? ఎక్కడికి వెళ్తున్నాం మనం ? ఇంకా ఇంకా కులాల మూలాలలోకి, వోకప్పటి రచ్చబండ చర్చ ఇవాల్టి గూగుల్ సెర్చ్ లా మారింది. టెక్నాలజీ ని ఇలాంటి దరిద్రకరమైన విషయాలకి వాడుకోవటం తప్ప, ఏమీ ఎదగలేదా మనం?? ఆశ్చర్యంగా ఉంటుంది.

ఈ క్రమంలో మనం కోల్పోతున్నది స్వచ్ఛమైన ఏ షరతులూ లేని ప్రేమని , సున్నితత్వాన్ని, అమాయకత్వాన్ని , There's no UNDO button for the loss of INNOCENCE ..!!

ఏక్ కుడి జిదా నామ్ మోహబ్బత్ ..గుమ్ హై గుమ్ హై ..

వొక చిన్ని పిల్ల , ప్రేమ దాని పేరు

ఎక్కడో తప్పిపోయింది, ఎటో మాయమైంది

చిన్ని చిన్ని కోరికలు కలది, అందంగా ఉండేది

ఎక్కడ మాయమైంది , ఎటు తప్పిపోయింది

నవ్వుతుంటే పూలు రాలేవి, నడుస్తుంటే ఘజల్ లా ఉండేది

ఏమై పోయింది, ఎటు తప్పిపోయింది

వొక చిన్ని పిల్ల , ప్రేమ దాని పేరు

ఎక్కడో తప్పిపోయింది, ఎటో మాయమైంది

పైన రాసింది నా స్వేచ్ఛానువాదం .. కోల్పోయింది , కోల్పోతున్నది అర్థమైంది కదూ !!

మళ్ళీ కలుస్తాను

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)

Post your comments